
 

 

 

文 教 福 祉 委 員 会 会 議 録 

 

１ 日 時  令和７年１０月２日（木曜日） 

        開会 午後１時 ０分 

        閉会 午後１時３１分  

 

２ 場 所  第２委員会室 

 

３ 出席又は欠席した委員の氏名 

  （出 席） 委員長  山 名 正 晃   副委員長  小 野 耕 作 

        委 員  柴 田   敏   委 員  林   恭一郎 

         〃   山 田 雅 徳    〃   萱 野 哲 也 

         〃   村 木 理 英 

  （欠 席） なし 

 

４ 職務のため出席した議会事務局職員の職氏名 

議会事務局次長   日 笠 哲 宏   同主任  東   宗 利 

     

５ 説明のため出席した者の職氏名 

   なし 

 

６ 協議事項及びその結果 

  ・正副委員長の互選について 

    委員長   山名 正晃 

    副委員長  小野 耕作 

  ・議会運営委員の互選について 

    山名 正晃 

    小野 耕作 

村木 理英 

  ・広聴広報委員 

    林 恭一郎 

    柴田  敏 

  ・閉会中の継続調査については，別紙の調査事項を継続調査とすることに決定 

・所管事務調査の開催日時，開催場所並びに当局への説明員の出席要求及び，資 

 料要求について委員長に一任と決定 

・委員派遣の派遣委員，日時，場所，目的，経費等について委員長に一任と決定 

・委員会への参考人招致，人選，日時，場所，意見を聴く案件については，委員 

長に一任と決定 

 

７ 議事経過の概要 

   別紙のとおり 
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開会 午後１時０分 

○村木理英臨時委員長 ただいまから文教福祉委員会を開会いたします。 

 本日の出席は７名であります。 

 私が年長のため臨時委員長の職務を行いますので、よろしくお願いいたします。 

 これより、委員長の互選を行います。 

 この際、しばらく休憩いたします。 

休憩 午後１時０分 

再開 午後１時１分 

○村木理英臨時委員長 休憩前に引き続き会議を開きます。 

 本件について御意見があれば御発言願います。 

 山田委員。 

○山田雅徳委員 正副委員長の件でありますけども、私は今回２期目の方、対象者お二人いらっし

ゃると思いますけども、山名委員もしくは小野委員、どちらかが委員長をしていただければと思っ

ております。 

○村木理英臨時委員長 他に御意見はありませんか。 

 萱野委員。 

○萱野哲也委員 私も山名委員がいいかと思います。 

 山名委員は、この期が変わる前の２期、後半の２年目は副委員長、文教福祉委員会の副委員長を

されておりまして、その副委員長の際もしっかりしたことを、副委員長、委員長を支える立場とし

てしっかり職務も果たしたと思いますんで、ぜひ委員長に私は山名委員がふさわしいと思っており

ます。 

 以上です。 

○村木理英臨時委員長 他に御意見はありませんか。 

 いいですか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○村木理英臨時委員長 この際、しばらく休憩いたします。 

休憩 午後１時２分 

再開 午後１時４分 

○村木理英臨時委員長 休憩前に引き続き会議を開きます。 

 委員長の互選については、指名推選の方法により私から指名いたしたいと思いますが、これに御

異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○村木理英臨時委員長 御異議なしと認めます。 

 よって、そのように決定いたしました。 
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 委員長に山名正晃委員を指名いたしますが、これに御異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○村木理英臨時委員長 御異議なしと認めます。 

 よって、山名正晃委員が委員長に当選されました。 

 それでは、委員長と交代いたします。御協力ありがとうございました。 

○山名正晃委員長 では次に、副委員長の互選を行います。 

 本件について御意見があれば御発言を願います。 

 山田委員。 

○山田雅徳委員 私は、先ほど２期の方、山名委員もしくは小野委員がふさわしいというふうに私

は申し上げましたので、その意味では小野委員が副委員長にふさわしいのではないかと思っており

ます。 

○山名正晃委員長 他に御意見はありませんでしょうか。 

 萱野委員。 

○萱野哲也委員 僕も今までの慣例というか流れでいうと、小野委員でいいんだろうと思ってま

す。思ってますけれども、前回の文教福祉委員会もいろいろあって、当時山名委員が副委員長にな

ったのもイレギュラーなことであって、そのときのたしかその中の発言で、やっぱし期数の低い方

というか、前回も２期目が委員長だったときに、それ以上の期数の人を副委員長につけるべきだと

いう議論がたしかなされた記憶があるんですよ、そういうふうなね。今回どこの委員会、ほかの委

員会もこれまでの関連でいえば２期目の方に副委員長をしていただいて、委員長を次の後半の２年

目でやっていただいてというふうになってたと思うんですけど、ここはちょっとよく丁寧な協議が

僕は必要だと思っていて、期数だけじゃなくて、能力もあったりするんでしょうけど、同じ期数の

小野委員と山名委員が、同じ期数で経験値としては同じという意味でいえば、やはり委員長を補佐

する立場としては、いろんな委員会でもあったように、やっぱし期数の高い者をつけにゃいけまあ

がというような意見があったので、この中でいえば、私が思うのに山名委員長が２期目であれば、

２期以上の山田委員もしくは私、村木委員が私は適任だと思います。支える立場という意味では

ね。そうなってくると、消去法でいくと村木委員は議会運営委員会の委員長に慣例上なるようにな

っておりますので、山田委員か私が副委員長として新委員長を支えるほうがスムーズな運営が行わ

れるのではないかという思いであります。 

○山名正晃委員長 他に御意見は。 

 山田委員。 

○山田雅徳委員 すみません、前回の文教福祉委員会のところの議論というのは私関わってなかっ

たので、ちょっとその状況を前文教福祉委員会の方にお尋ねすると、そういった議論というのがあ

ったということですか。同じ期数の方が委員長だった場合、支える人というのはあったほうがいい

よねという。 
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○山名正晃委員長 この際しばらく休憩します。 

休憩 午後１時８分 

再開 午後１時22分 

○山名正晃委員長 休憩前に引き続き会議を開きます。 

 副委員長の互選については、指名推選の方法により私から指名いたしたいと思いますが、これに

御異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○山名正晃委員長 御異議なしと認めます。 

 よって、そのように決定いたしました。 

 では、副委員長に小野委員を指名いたしますが、これに御異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○山名正晃委員長 御異議なしと認めます。 

 よって、小野委員が副委員長に当選されました。 

 では次に、議会運営委員会委員の選出を行います。 

 なお、常任委員会の委員長は議会運営委員会委員となる旨の申合せがありますので、念のため申

し上げておきます。 

 では、本委員会から選出する議会運営委員会委員２名の互選について御意見があれば御発言願い

ます。 

 萱野委員。 

○萱野哲也委員 これも消去法になるんですけれども、１期目はしないということであれば、あと

もうメンバーで、あとそうなってくると村木委員は議会運営委員会の委員長になるんで、村木委員

も除いての消去法になりますよね。村木委員も別で選ばにゃいけんってなりますよね。そういうこ

とになると、私か山田委員か小野委員のもう３人にここも選択肢として絞られてくるんで、その中

から選んでいくしかないんで、その中で協議をしていかなければならないと思いますんで、それで

協議を進めていただきたいと思います。 

○山名正晃委員長 では、この際しばらく休憩いたします。 

休憩 午後１時24分 

再開 午後１時25分 

○山名正晃委員長 休憩前に引き続き会議を開きます。 

 お諮りいたします。 

 議会運営委員会委員に委員長の私山名のほか、山田委員と村木委員の２名を選出いたしたいと思

いますが、これに御異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○山名正晃委員長 御異議なしと認めます。 
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 よって、議会運営委員会委員に私山名と村木委員、山田委員を選出することに決定いたしまし

た。 

 では次に、広聴広報委員会委員の選出を行います。 

 では、本委員会から選出する広聴広報委員会委員２名の互選について御意見があれば御発言願い

ます。 

 この際、しばらく休憩いたします。 

休憩 午後１時26分 

再開 午後１時28分 

○山名正晃委員長 では、休憩前に引き続き会議を開きます。 

 お諮りいたします。 

 広聴広報委員会委員に柴田委員と林委員を選出いたしたいと思いますが、これに御異議ありませ

んか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○山名正晃委員長 御異議なしと認めます。 

 よって、広聴広報委員会委員に柴田委員と林委員を選出することに決定いたしました。 

 また、申合せにより総社市民生委員推薦会委員については委員長の充て職となっておりますので

申し添えておきます。 

 次に、所管事務調査事項についてお諮りいたします。 

 本委員会の所管事務調査事項はお手元に配付のとおり決定したいと思いますが、これに御異議は

ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○山名正晃委員長 御異議なしと認めます。 

 よって、そのように決定いたしました。 

 次に、閉会中の継続調査についてお諮りいたします。 

 ただいまの所管事務調査事項について、議長に対し調査終了まで閉会中の継続調査の申出をいた

したいと思いますが、これに御異議はありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○山名正晃委員長 御異議なしと認めます。 

 よって、そのように決定いたしました。 

 ただいま調査終了まで閉会中においても所管事務調査を行うことに決定いたしましたが、この間

の開催日時、開催場所並びに当局への説明員の出席要求及び資料要求について委員会で決める必要

があります。 

 お諮りいたします。 

 これらのことについては委員長に御一任願いたいと思いますが、これに御異議ありませんか。 
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（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○山名正晃委員長 御異議なしと認めます。 

 よって、委員長に一任と決定いたしました。 

 では次に、委員派遣についてお諮りいたします。 

 閉会中に所管事務調査事項を調査するためなどの委員派遣を行う必要が生じた場合は、議長に委

員派遣承認要求を行うこととし、派遣委員、日時、場所、目的、経費等については委員長に御一任

願えますか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○山名正晃委員長 御異議なしと認めます。 

 よって、委員長に一任と決定いたしました。 

 次に、参考人招致についてお諮りいたします。 

 請願、陳情の審査の際に請願者、陳情者の発言の機会を設けるとともに、より充実した審査を行

うため、参考人として委員会への出席をお願いすることといたしております。 

 なお、請願者、陳情者の委員会への参考人の招致は強制ではなく本人の希望となりますが、参考

人として出席を要請するには、参考人の相手方、日時、場所、意見を聞く案件などをあらかじめ委

員会で議決しておく必要があります。 

 お諮りいたします。 

 請願、陳情の審査など必要に応じて参考人の出席を求め、意見を聞くこととし、その人選、日

時、場所、意見を聞く案件については委員長に御一任願いたいと思いますが、これに御異議ありま

せんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○山名正晃委員長 御異議なしと認めます。 

 よって、委員長に一任と決定いたしました。 

 ではこれをもちまして、本委員会を閉会いたします。 

閉会 午後１時31分 

 

総社市議会委員会条例第30条第１項の規定により、ここに押印する。 

 

文教福祉委員会臨時委員長 村木 理英 

 

文教福祉委員会委員長 山名 正晃 

 


